



# 正新育人 共促成长

## ——夫子学校初中部期中考试表彰会

初中部讯（张华）巍巍圣贤地，桃李吐芬芳。夫子学校初中期中考试表彰暨学生家长座谈会于2018年5月11日在夫子礼堂隆重举行。学校督导室胡体刚主任、马涛主任、校本课程周泽民主任及学部领导对此次表彰大会高度重视，经过为期一周的筹备，在家长和班主任老师的积极配合下，取得圆满成功！

半个学期坚持不懈地拼搏与奋斗换来的是成功和收获的喜悦，在全体学生家长的见证下，各个年级荣获生德标兵、进步之星、优秀生、班级状元、学科状元及“新春秋小作家”的学生依次上台，学校领导、家长委员会成员、班主任以及优秀生家长们为他们颁发奖状、奖品，并对他们寄予殷切希望。

颁奖仪式之后，学生、教师及学生家长代表分别上台发言。他们向在场师生分享了各自不断奋进的学习历程、辛勤耕耘的管理心得、无悔付出的学生培养感悟，点滴经验亦可终身受益，会场上不时响起情不自禁的掌声。

校本课程的设置是夫子学校的一大办学特色，国学和科技类

校本课程的负责人黎禹老师、贾璐老师分别上台讲解，他们声情并茂的讲述对于夫子学校加深认可产生了积极作用。

最后，初中部刘成前主任代表学部做大会总结发言。他分析并肯定了初中部在本次期中考试中取得的优异成绩，立足当前，展望未来，将夫子学校在“正新”教育的引领下进行的各项逐一总结，正如主任所说，全体夫子人“将使命化为行动，将爱心化为力量，每一个第一里面都凝聚着浓浓的爱心、温暖的智慧与辛勤的汗水，才装点出了夫子学校的亮丽与蓬勃。”——这是夫子学校形象的一次积极、正面的展示。

学生的成长离不开家庭与学校的共同配合，夫子学校的未来就在学生的点滴进步与成长之中。无悔的拼搏与付出终将结出累累硕果！

会后，班主任带领家长到教室座谈，任课教师与家长深入交流，具体分析探究。八年级2班展示了英语课本剧，家长委员会主任罗韶华女士在班级给家长分享生命正能量的传递，赢得高度称赞。

（摄影 王雪）



# 曲阜夫子学校春令营活动圆满收官

学校讯（招宣办）最美四月，百花争艳，芳菲四溢，春色满园。为激发中学生对儒家文化和人工智能等前沿科技知识的求知欲，济宁市教育家协会主办，曲阜夫子学校承办，中国科大迅飞集团、济宁市机器人协会、江苏理工学院协助举办首届“守正创新”春令营活动。

最美人间四月天，正是踏春好时节。在这个最美的季节，曲阜夫

子学校迎来一批对儒家文化和人工智能充满向往的八方学子。

夫子书院，夫子讲堂，济济一堂，座无虚席。《当好孩子一生的贵人》，《我陪孩子一起成长》，一场场讲座精彩纷呈；航模表演，机器人表演，一场场表演大开眼界。

参观，问答，聆听，互动。惊喜满满，收获满满。春令营活动于2018年4月5日在夫子学校圆满收官。



# 走近模联，筑梦青春



高中部（路庆媛讯）4月15日下午高中部阶梯教室座无虚席，热情满满，我校模拟联合国辩论社团正式开讲啦！我们有幸邀请到了外交学院模拟联合国协会高级学术顾问，扶南模拟联合国协会秘书长邹学冕老师来我校讲学，邹老师对模联课程进行了深入浅出的讲解，内容丰富，语言幽默诙谐，妙语连珠。参与讲座的80多名学生深受感染，受益匪浅。

我校于4月7日被中国联合国协会授权“国际模拟联合国教育示范基地”，这是鲁西南地区首个教育示范基地。

地，也为我校学生认知联合国、拓宽国际视野、感受多边外交提供了一个良好的平台，而且也有利于培养和提升他们的综合素质和能力，包括沟通与协调、理解与合作、妥协与让步等等。

模联活动可以帮助学生更好地把握当前国际形势中的突出问题及症结所在，可以了解有关国家的相关立场及利益诉求，可以熟悉联合国会议流程与达成决议的过程，还可以将自己所掌握的国际政治知识与实际操作结合起来，加以体验体会。模联活动不仅仅是简单的“角色扮演”，也不仅仅是英语（课程）秀或英文辩论赛，它要求学生具有强烈的责任意识和合作态度，明白自己所肩负的使命以及对国家和全球的重大责任。同时，面对文化背景不同、立场各异的众多与会方，要求与会者能够学会尊重对手、换位思考，懂得“求同存异、合作共赢”的道理，从而追求双赢而不是零和游戏；要求与会者精通业务，掌握谈判技巧，具备很好

的语言表达能力；要求与会者能够用国家眼光、战略高度思考问题，判断利弊，最大限度地维护国家利益。模联对青少年的全面成长与发展、对培养复合型人才、打造外交后备军大有裨益；模联可以为青少年今后走向社会、走向世界，成长为拥有国际视野的才俊打下坚实的基础。这正是模联的魅力所在，也是模联广受喜爱的原因。

课程中邹老师从中东局势入手，将地理历史等知识贯穿其中，激发学生的学习兴趣。在讲座中与学生保持良好互动，不时提问学生，而我校学子也展现出了作为夫子人的从容不迫，自然大方，得到了老师的高度表扬。最后讲座在一片热烈的掌声中结束。

此次活动的圆满成功，不仅有利于激发学生的学习兴趣，开拓学生视野，对学校的课程建设、校园文化建设，对提升学校品位、打造学校品牌也具有重要意义。

# 枝青莲待月开

## ——记全国国际标准舞大赛冠军

高一八班学生孟冬莅



舞巡回（潍坊站）大赛中，曲阜夫子学校高一八班学生孟冬莅技压群芳，以第一名的成绩获得业余B组拉丁舞（16周岁以下）一等奖和女单恰恰二等奖的优异成绩。在这样一个高规格的大赛中崭露头角，小小年纪的她究竟有着怎样的从艺经历和学习表现呢？

孟冬莅模样圆润、白皙、修长，舞蹈演员的标准形象一览无遗。当我看到那一堆堆奖牌奖杯和证书的时候，我对这位学生有了几分敬意和惊讶，去年学校元旦联欢会上她超凡脱俗的表演又浮现在我眼前，只见她穿着光鲜靓丽、亮闪闪的演出服，头上戴着金丝织成薄如蝉翼的面纱，脚腕上挂着炫丽的铃铛。多美啊！再看看她夸张狂野的舞姿，抑或优雅高贵，现示人生的多彩，勾魂摄魄的眼神，迷人妩媚的笑容，表露出生命自信的力量。表演时呈现出的那干脆帅气，高贵美丽的形象，时而狂野，时而典雅，轻盈如燕，勾人心弦，刚劲有力真让人赞不绝口啊！

舞台上顶着发髻、身着华丽服饰的她，生活中却满是一副朴实大方的打扮。高一上学期的成绩并不十分突出，在高一下学期分班时，她入选高一(8)班。在这个优秀的班集体中，浓郁的学习氛围，友善的同伴关系，亲切的师长教导，使她得以快速成长。她勤奋学习，以良好的学习技巧使自己的学习成绩发生了质的飞跃。

在日常学习中，她对学习有着极高的热情，对各种知识总是充满了求知的欲望，她会为了解开一道题而欣喜若狂，也会为了解决一道题而苦思冥想，勤奋努力脚踏

实地的学习态度使她不断进步。课上，她积极回答老师的问题，课下，她与同学们热烈讨论。一旦遇到不懂的便虚心请教他人，而当其他同学在学习上遇到问题的时候，她也是乐于帮助对方。

孟冬莅今年16岁，来自邹城，儿时的她因为有着出众的天赋被当地的舞蹈老师发现，进入了一所舞蹈培训班学习，从此与舞蹈结下了不解之缘。由于害怕吃苦，中间一度放弃了舞蹈学习，无心插柳柳成荫，并没想过要走专业舞蹈之路的她在小学四年级那年，又捡起了拉丁舞的学习，经舞蹈老师引荐，在爸妈的陪同下参加各级各类比赛，她一路过关斩将，拿下了国际标准舞总会颁发的“金星二级证书”和国际公开（业余14岁）女单新人B组拉丁舞一等奖，从此踏入了专业舞蹈之路。

进入高中后，由于一个月才能回一次家，她的舞蹈梦或许会破灭，家长也劝她放弃，她坚定地拒绝了，舞蹈已经成为她生命的一部分。一月一节舞蹈课让她有些手足无措，有时候完全跟不上，在舞蹈班和别人搭手时她也是一错再错，在文化课学习和舞蹈专业发展的二难选择上，她时常是潸然泪下。她无助地看着妈妈，妈妈也只能无奈地投来继续努力的目光。好在第二学期学校经过精心筹划，开设了67门校本课程，期中就有舞蹈专业的课程，每天都有一节课可以用来学习拉丁舞，她的舞蹈之梦得以延续。功夫不负有心人，在今年四月，她在多想全国性比赛中问鼎冠军。学习舞蹈是漫长而又艰辛的过程，时至今日她已经学了七年舞蹈。谈到未来，她满怀憧憬地说：“我想继续深造，想考北京舞蹈学院，那是每一个舞蹈演员的梦想。如果没有来夫子学校也许这样的梦想是那么遥不可及。她如同苏轼笔下那个清丽娇柔的小莲，美丽如斯的孟冬莅定能站在光影舞台的最中央，用优美的舞姿圆她的舞蹈梦想。

进入高中后，由于一个月才能回一次家，她的舞蹈梦或许会破灭，家长也劝她放弃，她坚定地拒绝了，舞蹈已经成为她生命的一部分。一月一节舞蹈课让她有些手足无措，有时候完全跟不上，在舞蹈班和别人搭手时她也是一错再错，在文化课学习和舞蹈专业发展的二难选择上，她时常是潸然泪下。她无助地看着妈妈，妈妈也只能无奈地投来继续努力的目光。好在第二学期学校经过精心筹划，开设了67门校本课程，期中就有舞蹈专业的课程，每天都有一节课可以用来学习拉丁舞，她的舞蹈之梦得以延续。功夫不负有心人，在今年四月，她在多想全国性比赛中问鼎冠军。学习舞蹈是漫长而又艰辛的过程，时至今日她已经学了七年舞蹈。谈到未来，她满怀憧憬地说：“我想继续深造，想考北京舞蹈学院，那是每一个舞蹈演员的梦想。如果没有来夫子学校也许这样的梦想是那么遥不可及。她如同苏轼笔下那个清丽娇柔的小莲，美丽如斯的孟冬莅定能站在光影舞台的最中央，用优美的舞姿圆她的舞蹈梦想。

# 再接再厉 努力前行

——记参加息陬镇中小学第二届英语拼词大赛



小学部讯（蒋宁）在这个生机勃勃、万物复苏的季节里，在这春意盎然、鸟语花香的季节里，我们夫子学校小学部六年级的三位学生代表有幸参加了息陬镇中小学第二届英语拼词大赛。

4月24日下午，苑子豪、王舒朦、崔荣慧三名同学，在老师的带领下来到息陬镇小学自动录播室，三名学生知道时间紧，任务重，

虽然没对老师说什么，但明显感觉到他们的紧张，也能看出他们在积极准备中。

因为初次参加此类活动，且活动流程与往年稍有变动，但对学生们沉着应战，落落大方的表现，是对他们成长的肯定，也是学校的骄傲。

第一环节现场听写单词开始了，孔老师总共听写了60个单词，涵盖3到6年级的词汇，由评委老师紧锣密鼓的批阅，最终角逐出六名优秀的同学进入第二环节——听音拼词。值得表扬的是苑子豪同学成功晋级，看苑子豪同学在沉着应战。

在本次活动中，经过师生的共同努力，苑子豪荣获一等奖，王舒朦荣获二等奖，崔荣慧获得三等奖的好成绩，此次活动也激励着我们的小夫子们，再接再厉，砥砺前行。

# 积累词语我最棒，小小少年勤学忙

小学部讯（王芳）为了弘扬祖国优秀传统文化，提高学生规范、准确、工整地书写汉字的能力和检测学生半学期以来对本册所学的生字词的掌握情况，5月9日，夫子学校小学部举行“小学部词语拼写大赛”活动。

此次词语拼写大赛，上午张主任、吕助理和语文组认真研究设计了比赛方案。面向小学部各年级学生，赛前各年级老师认真出题，从学生平时易错易混的两字词、四字词中精选词语，作为重点考查学生汉字掌握情况，以及汉字书写情况。各年级的语文老师积极复习，规范汉字的书写。

赛中我们本着公平与公正的原则，综合组老师负责监考。赛场上，各位同学们书写姿势端正，聚精会神，一笔一画，书写规范端正、整洁、美观。如一个个小小书法家，在挥笔劲书！赛后阅卷教师认真批阅，根据比赛成绩颁发一、二、三等奖。

本次比赛活动取得了圆满成功，增进了



我校学生写字的兴趣，促进了学生进一步正确认识记汉字，掌握汉字的音形义，规范地书写汉字，掌握汉字词的识记方法，也进一步调动了教师的教学积极性，促进了学生汉字书写水平的提高，同时还检测了学生对本学期本册所学的生字词的掌握情况，提高了学生学习语文知识的积极性。

这样有意义的活动以后每周都会开展，祝愿夫子学校的学子们学习更上一层楼！